

市医学会第八次会员代表大会召开

本报讯 8日下午,市医学会第八次会员代表大会召开。会议听取了市医学会第七届理事会工作报告,修订了《镇江市医学会章程》,选举了第八届理事会理事、监事,并召开了第八届理事会第一次会议。

会议回顾了七届理事会五年来的工作,对今后五年工作提出建议。会议指出,未来五年是健康中国2030规划纲要和健康中国行动(2019-2030年)全面推进的实施时期,市医学会要提升工作站位,谋划学会战略;重品质抓成效,提高学术质量;严格程序制度,鉴定公平认可;发挥专家优势,普及科普知识;发挥桥梁作用,优化学术引领;加强组织建设,提升履职能力。

会上,副市长潘早云要求,迅速建立起高效、精干队伍,不断增强服务大局的能力、服务行业的能力、服务群众的能力,当好医疗卫生决策智囊,为“健康镇江”建设作出新的更大贡献。(记者 王露)

《朱培尔自选手拓印谱》在镇首发

本报讯 8日,《朱培尔自选手拓印谱》首发式暨篆刻作品“不忘初心”捐赠仪式,在市博物馆学术报告厅举行。副市长潘早云出席并发表讲话。

朱培尔是我国著名篆刻家、书法家、国画家。此次由线装书局正式出版的100册《朱培尔自选手拓印谱》,由朱培尔本人精选同一时期的篆刻,邀请十位拓印技师,历时三个多月,准确生动地表现了朱培尔近两年篆刻艺术创作水平的原貌。

现场,朱培尔还向市博物馆捐赠了篆刻作品“不忘初心”。(记者 张琼霞)

润州区第一届统计法志愿者宣讲团成立

本报讯 4日上午,润州区统计局开展《中华人民共和国统计法》“走进媒体”宣传活动,现场润州区第一届统计法志愿者宣讲团成立,正式拉开了该区“12·8”统计法颁布纪念日普法宣传系列活动序幕。

记者了解到,润州区以本次普法宣传活动为契机,面向辖区企业家和基层村(社区)协管员队伍,组建了润州区第一届统计法志愿者宣讲团。同时,也借助本次普法宣传活动,进一步弘扬新时期“统计工匠”精神,深入挖掘奋战在全区统计系统一线的“最美形象”,评选出润州区统计系统第一届“最美统计人”,充分发挥先进典型的示范引领作用,激发广大统计系统干部职工扎根基层、爱岗敬业、勇于进取和干事创业的热情。(记者 孙晨飞)

巡查公告

根据镇江市委、市政府统一部署,按照《镇江市安全生产巡查工作方案(试行)》的具体安排,镇江市第二安全生产巡查组于12月9日至18日对市住房和城乡规划建设局开展安全生产巡查。其间,巡查组将受理有关安全生产方面的来信、来电举报,并欢迎社会各界对巡查组工作予以监督。

受理电话:0511-88057110,(传真:0511-88057050)

镇江市第二安全生产巡查组
2019年12月9日

从“医食住行”着手,提升百姓幸福感 民生工程助力“美丽谏壁”建设

健康有保障、买菜更方便、住得更安全、行得更通畅……连日来,记者在京口区谏壁街道采访时,发现街道党工委、办事处时刻将群众冷暖挂心头,以“五长”(项目长、路长、村长、河长和网格长)共治推进民生工程实施,全面助力“美丽谏壁”建设。

谏壁街道党工委副书记陈莹告诉记者:“今年,谏壁街道聚焦‘医食住行’民生实事,一批民生实事于年内完成并发挥效益,还有一批正在积极推进中。目前,街道功能更完善、管理水平提高、服务效果更优化、居民群众获得感幸福感更强了、获得感更大了。”

医:“健康红细胞”志愿者守护安康

前不久,谏壁养老院78岁的步四子老人不小心摔倒,磕破额头流了不少血,院长张桂琴用所学到的医疗知识为老人及时救助治疗,目前老人的伤处已经完全好了。而张桂琴就是谏壁街道“健康红细胞”的一名志愿者。

谏壁街道有人口3万余人,是典型的涉农街道,谏壁社区卫生服

务中心是街道仅有的一家医疗服务单位。近年来,服务中心以“医心为民,健康圆梦”为宗旨,与谏壁街道党工委共同组建发展了一支“健康红细胞”联合志愿服务队,为社区居民提供医疗卫生服务。目前,“健康红细胞”志愿队共有成员32名,其中医护志愿者20余人,11个村(社区)均有志愿者加入。截至目前,“健康红细胞”服务队共举办讲座41场,开展医疗健康宣传咨询21场,大型义诊活动4次,守护了一方百姓安康。

食:丹凤农贸市场改造完成投用

干净整洁的经营场所,全面出新的摊位,电子交易平台使用……记者在谏壁街道丹凤农贸市场看到,市场内环境面貌整治一新,功能得到完善提升,现场交易活跃有序。

记者了解到,丹凤农贸市场于2003年建成,运营多年后设施老化,亟须翻新。市场改造工程列入市政府今年的一项为民实事项目。街道城管办主任韩世民介绍,市场改造升级于今年4月份启动,

同时与邮储银行对接引入驻业主全面推行电子支付,并于10月28日重新启用。

街道居民李慈贵开心地说:“以前丹凤农贸市场又脏又乱又挤,买菜很受限。现在好了,市场里又干净又宽敞,我们来买菜心情愉悦。”

住:工人村和谏电二村改造推进

位于谏壁街道中心街区一侧的工人村,已经成为一处拆建施工的场地。被住建专家鉴定为D级危房的20幢平房,目前正在全面进行落地大修,部分危房已经翻新改造完成。

街道党工委副书记张枝荣介绍说,对于居民反应强烈的这批危房,市政府于去年将之列为危房解危项目。今年9月份动工建设这个项目,由市、区两级投资1750万元。所涉的125户居民即将住上改造一新的新房,将住得安心、舒适。

与工人村一街相隔,谏电二村老小区也是一派热火朝天的改造出新场景。整个小区计划于

2020年上半年全面完成改造任务,届时,群众的幸福感、获得感将提升。

行:配建基础设施,改善街区面貌

绿化道路两侧、安装路灯、修补坑洼路面……行走在大街小巷,谏壁街道多处群众反映强烈的路通了、灯亮了、走得更畅了!

雾山街月湖段的主干道一度坑洼不平,市政部门今年投资不仅修补了300平方米的道路,而且添设了100平方米的道路。小葛村路面的坑洼路面也改造了,市政部门投入4万元对200米长3.5米宽的村道改造出新为混凝土路,同时在道路两侧还安装了10盏路灯。

此外,市政部门还对雾山街月湖街、谏壁公园等多处进行绿化;配合工人村危房改造,建设单位新安装10多盏路灯。街道市政科科长刘月琴介绍说,今年以来,街道新增绿化面积1万平方米,配套完善地下管道(网)27公里,维修和增添路灯1500盏,在居民“行”的方向投入约100万元。

张弦 刘原 林兰 梅永生

丹徒纪检监察部门加强粮管站所监督

本报讯 加强基层公权力监督,推动全面从严治党向基层延伸,是落实派驻监督职责的一项重要内容。今年以来,丹徒区纪委监委派驻人大机关纪检监察组充分发挥一线监督的优势,对丹徒区经济发展局下属7家粮管站所运用专项督查、廉政谈话、责任追究“三项”举措,着力推动监督触角向基层延伸,将全面从严治党要求传导至“神经末梢”,有力促进了国有企业的规范管理。

纪检监察组围绕贯彻落实中央八项规定精神,进一步严肃财经纪律,规范津补贴发放,对各粮管站所近一年以来是否存在违规接待、违规发放津补贴等问题开展重点督查。通过谈话提醒各所长和财务人员,自觉树立接受监督的意识和岗位廉政风险意识,强化底线思维。对督查中发现的问题坚持挺纪在前,精准运用监督执纪“四种形态”,严肃追究相关人员的责任。(王飞雪 张自良)

渭南扶贫农产品公益行活动举行

本报讯 “苏陕协作 你我同行”,8日上午,渭南扶贫农产品公益行活动在镇举行。

上午9点,在市区云台山垃圾转运站,寒冬里暖意浓浓。100箱来自渭南的特产苹果和酥梨被分发到环卫工人手中,对环卫工人表示感谢和敬意。官塘桥街道的残疾人之家,同样也收到了充满爱的扶贫水果礼物。

参加活动的渭南客人表示,他们这次带来了渭南的苹果酥梨以及渭南人民的热情,感谢镇江人民长期以来对渭南的支持,本次公益行活动就是为关注镇江的弱势群体,回馈社会。

推动产业引领、消费扶贫。据了解,自1997年镇江与渭南建立了对口支援协作关系以来,我市已帮助渭南果农在江苏销售苹果、酥梨等鲜果1950多万公斤,并在南京、镇江、扬中等地设立了专场、专柜和营销门店等窗口。(秦继业 韩菲菲)

肯帝亚家居荣获中国林产工业两项大奖

本报讯 7日,中国林产工业协会成立三十周年纪念大会在北京饭店金色大厅举行。会上,丹阳肯帝亚家居集团董事长郗海星被授予“中国林产工业30周年卓越人物奖”,肯帝亚家居集团被授予“中国林产工业30周年突出贡献奖”。

肯帝亚家居集团自成立以来,先后荣获国家高新技术企业、国家免检产品、中国名牌、中国驰名商标、出口免检企业、江苏省质量奖、镇江市质量奖等荣誉。肯帝亚创新研发的0甲醛超级地板2013年开始出口欧美发达国家,现已畅销全球45个国家和地区;创新研发的“黑科技”生物质地板,科技创新成果入选由中科院主办的《互联网周刊》&eNet研究院联合发布的“2019最具创新力的黑科技TOP20”。

(方良龙 邓永超 周竹生)



青少年科技模型竞赛

8日,由市教育局、市科协、团市委联合主办的镇江市2019年青少年科技模型竞赛在市体育馆会展中心体育馆开赛。来自全市各中小小学的小选手们参加了航天模型、航空模型、车辆模型、益智模型和航海模型5类共21项比赛项目。

谢道福 文雯 摄影报道

世业镇卫生院:小医院里有大民生

(上接1版)

“没有全民健康,就没有全面小康。”习总书记在视察世业卫生院时提出的“两康理论”,被醒目地书写在镇卫生院正对大门的墙壁上,也被卫生院5年来全力践行着。在造福世业村民的进程中,世业镇卫生院已成为我市基层医疗体系建设的示范样本,为解决农村群众“看病难、看病贵”的问题提交了一份“世业答卷”。

【领导议政】

市卫健委主任、党委书记胡云霞介绍,2015年以来,我市以习近平总书记调研指示精神为指引,不断提高基本医疗和公共卫生服务均等化水平。其中,世业镇的健康发展模式是我市基层医疗卫生服务体系,乃至健康城市健康村镇建设的一个“缩影”。

5年来,世业镇卫生院在服务能力、业务帮扶、健康管理、健康环境优化上都取得了显著成效。卫生院与市一医等5家上级医院联合开设了6个全——专联合门诊,下派医生年度累计服务超过250天;世业镇所有高血压、糖尿病患者均纳入慢性病规范化管理。

与此同时,2015年开始,我市在世业镇实施“农村公厕提升工程”,集中两年时间完成了3000多座户厕改造和提档升级,率先实现无害化卫生户厕全覆盖。之后,又协助、指导世业镇围绕改善健康环境、优化健康服务、培育健康人群等方面持续发力,建成首批“江苏省健康镇”。

“市卫健委已连续三年出台推进基本医疗卫生服务均等化工作方案,更大力度地推动医疗卫生资源下沉,更大范围地扩大优质医疗卫生资源覆盖面,更高层次地提高群众看病就

医水平。”胡云霞表示,下一步,我市将在继续加强对基层的人才政策扶持、加快分级诊疗制度建设的同时,全力落实健康中国行动,全方位全周期保障人民健康。

【专家点评】

“小医院,大民生。我们不能孤立地去看世业卫生院。它不仅是一个乡镇卫生院,它反映的是一种基层卫生单位的服务体系建设模式。”镇江高等专科学校党委书记林枫如是说。

林枫认为,从2014年在视察世业镇卫生院时首次提出“没有全民健康,就没有全面小康”的“两康理论”,到2016年在全国卫生与健康大会上全面阐述卫生健康新思想,再到在党的十九大报告中提出“实施健康中国战略”,习近平总书记一直在卫生健康领域的思想一直是一脉相承的。其

中,“医疗卫生基本公共服务均等化”始终是核心内容之一。

距离习近平总书记视察世业镇卫生院已有5年时间。5年来,该院在完善基础设施、提升医务人员能力、医疗单位上下联动、信息化建设等方面均取得了长足的进步,走在了基层卫生单位的前列。慢性病管理、防治结合是世业镇卫生院的特色和重点,其服务基层的大方向也正与“医疗卫生基本公共服务均等化”相契合。林枫认为,世业镇卫生院的发展方向一直是正确的。一家基层卫生院的衡量标准就应该看它如何服务基层、服务效果如何,听取基层的声音。

“如何将世业镇卫生院的模式发扬光大,在全市起到示范作用以及更好地走下一步,这是我们需要思考的问题。”林枫说,5年过去了,世业镇卫生院的建设也应当有一个新的循环与思考。

本报记者 王露

运河旅游,颗颗珍珠串起璀璨项链

(上接1版)让人觉得似乎总也走不完。“这里曾经运输繁忙、商业发达,藏龙卧虎、商贾云集。”说起新河街,大运河文化带建设研究院镇江分院办公室常务副主任、镇江高专文化与旅游学院副教授钱兴如数家珍。

4日,一次说走就走的“散步”,钱兴又一次来到新河街。昔日重要的慈善机构同善堂、规模宏大的米业公所、山西(太原)陕西(泾河、泾阳)旅居镇江的商人聚会之所泾太公所,还有陈公馆、黄公馆、徐公馆……“百年前的‘第一商埠’虽已不再,但新河街并没有消失。它的文化早已渗透到这里的一砖一瓦、一草一木中。”

新河街不仅没有消失,更重新焕发光彩。如今,新河街历史文化街区升级改造项目正在推进,通过修缮、改建古街老巷和院落,还原历史建筑风貌,复兴新河街往昔繁华。“不久的将来,这里会是一条令人流连忘返的文化旅游街区,让更多人感受到镇江的运河历史。”市水务投资有限公司支部书记、总经理谢云峰表示。

定格古运河悠扬而沧桑的历

史,为后世留存下的历史遗存,比比皆是。“大运河不仅是南北交通线,更是一条流动的文化大动脉。”钱兴介绍,目前镇江大运河两岸共有76处文化遗产,其中7处纳入国家《大运河文化遗产保护与管理总体规划》,7处全国文保、4处省级文保和20处市县文保单位,“恒顺香醋和封缸酒酿造技艺、肴肉和锅盖面制作技艺等运河沿线以及运河有关的非遗项目,就有50多个。”

令人无限期许的规划蓝图,如今已跃然纸上。在《镇江市全域旅游发展规划纲要(2018-2022)》里,打造“沿古运河旅游观光带”,开发“江河交汇·城市山林”文旅系列产品,推进古运河景观提升、夜景亮化工程和运河沿线慢行系统等计划赫然在列。

“上半年我们策划开发了大运河精品旅游线路,充分展示运河之美,全面推进文旅旅游融合建设。”市文旅局旅游推广处处长张平介绍,精品旅游线路包括江河交汇风貌之旅、宗教祈福之旅、运河人文之旅等,囊括西津渡、镇江博物馆、宝塔山公园、金山湖、茅山等

我市传统特色线路,让外地人在游览镇江的同时体验感受运河文化。

千年运河,可以触感的活色生香

浩浩长江,横贯东西,绵绵运河,贯穿南北。长江与运河一横一竖,书写着镇江大江大河的壮丽诗篇,也让流动的江水与河水,渗入这座江南古城的文化、旅游和生活之中。

“溪云初起日沉阁,山雨欲来风满楼”,这句出自唐代诗人许浑《丁卯集》的名句,是上海小伙陆得最喜爱的诗句之一。今年9月,陆得和几个朋友自驾游来到镇江,特地赶到丁卯闸村舍,探访许浑别墅。“这里的一砖一瓦,都诉说着历史,透过历史,能看到这座城市的现在和未来。”

能让陆得探寻到城市厚重历史,得益于对古运河的综合整治。而这样的整治,早在10年前就启动了。“2009年古运河中段整治工程正式启动,项目规划包括景观绿地和河道水体。”市水务公司产业发展部副主任朱志祥介绍,中段的布局与景观,按照“一场两带三园四桥五埠”景观格局打造,整个

整治过程在确保防洪排涝和截污要求的同时,强调景观内涵与生态效果,彰显运河个性,形成一条特色鲜明、景观优美、功能完善的人文生态景观型城市水利风光带。

古运河上段综合景观提升工程于去年10月18日竣工,包括步道贯通、沿线排水口改造、沿岸新建码头等。朱志祥告诉记者,古运河上、中、下段的整治共投资了18亿元,完成河道清理13.14公里,绿化恢复92.54万平方米,同时修建旅游步道25公里,自行车道14公里。

如果说,数字和介绍没有灵魂,那么碧波荡漾、花柳相依的古运河的改变,则是真实得令人可以触感的活色生香。千秋馆舍、丁卯闸村舍、梅溪烟雨、樱花长岸、明月桥、溪亭桥、明月桥、滨水园路……一处处人文景观和自然景观互相交融,让这里成为更多人的旅游首选。

一眼看千年。西津渡街区,是镇江历史上大运河商贸繁华的见证,在唐宋元明清时期,运河与长江之间的转运,这里是必经之路。如今,西津渡历史文化街区已被打造成著名的旅游景区。昭关石塔、救生会、观音洞等遗址讲述着古老的故事,而咖啡馆、酒吧、文创商店等,无不彰显着现代活力。

千年运河,风景这边独好

萃取一座城市的历史文化魅力,保护传承是一方面,大力发掘和挖掘多元化旅游,才能让它散发出更加迷人的时代芳香。

“女儿出国好多年没回来了,今年回来一看,家门口景观变化这么大,高兴坏了。”看着运河边新铺设的游步道,丹阳市民孙彬感叹,如今的生活环境是越来越好了。

“以前苏南运河三河口往南二环路,两岸种菜遍布,土堆成片,正常通行都成难题。如今,经过景观带的建设,住在运河边的村民一出门就可以欣赏到两岸的风光,体会运河文化的魅力。”镇江港航事业发展中心主任周明盛告诉记者,2017年,丹阳市将大运河城区段景观带建设纳入提高人民群众获得感的重点民生项目。当年完成公园、驿站、一级挡墙、栏杆、滨河人行步道等一期工程建设,二期工程主要进行道路、护岸绿化等工程建设,于去年底全部竣工。

如今,每到傍晚,在璀璨灯火照耀下的运河景观别有一番韵味。

“文化+旅游”的融合发展,让大运河“风景这边独好”。国际长江音乐节、镇江低碳大会、镇江马拉松比赛等重要活动陆续展开,相关部门开通镇江至宝华山、茅山、扬州园博园的旅游直通车,创建省星级乡村旅游区品牌,

举办旅游健康、旅游包车培训,建设智慧旅游服务平台。

利用运河历史文化街区、沿河名胜古迹等载体,恒顺香醋研学之旅、航空小镇体验之旅、丹阳眼镜时尚之旅等特色小镇游、经济游、古镇游相继展开。从世业洲到丹阳眼镜城,从金山寺到镇江博物馆,从辛丰古镇到恒顺香醋小镇,走古访今,感受时代变迁中的江南水乡。

大运河精品旅游线路的推出,对旅行社来说,有了更多推介镇江的由头。“看上去都是传统线路,但赋予了运河文化的内涵,让旅程变得更为丰富厚重。”市旅游集散中心总经理史乐告诉记者,运河精品游让更多人了解镇江,了解镇江运河文化,有些人甚至特地跟团,就为一睹戴笠这个“以水兴市”的城市风采。

“面对如此丰富的运河文化资源,建立旅游品牌战略体系,是打好多元化‘运河牌’的关键。”钱兴表示,全市要加大文化旅游资源开发力度,加快新兴文化业态与旅游融合发展进度,注重大运河沿线区域围绕自身文化特色培育文化演艺品牌,依托传统工艺、民俗文化、特色文物等资源优势,深度开发文化旅游商品,建设规模化的旅游产品集散地,“实现生态资源、经济效益和文化培育的有机融合”。

镇报集团全媒体记者 曾海蓉